7 SEPTIMO
GRADO

Nombre:

Centro escolar:






Indicaciones

Estimada y estimado estudiante:

Esta prueba tiene como propdsito conocer tus logros de aprendizaje en Ciencia, Salud y
Medio Ambiente, asi como en Lenguaje y Literatura durante el séptimo grado.

Los resultados le serviran a tu profesor o profesora, para reorientar el trabajo que se realizara
durante el afo 2023.

Toma en cuenta las siguientes instrucciones:

» Encontraras varias preguntas, cada una con diferentes opciones de respuesta.
» |ee detenidamente cada pregunta.

e Seleccionay marca en este cuadernillo la opcion de la respuesta correcta en cada
una de las preguntas.

» Puedes trabajar con lapiz o boligrafo.

Recuerda regresar la prueba a tu docente cuando la hayas completado.

iHaz tu mejor esfuerzo para responderla!






CIENCIA, SALUD Y MEDIO AMBIENTE

( )
. La siguiente imagen muestra diferentes objetos con sus medidas fisicas.

A=6kg

¢Qué magnitudes fisicas identificas?

Masa y volumen.
Peso y volumen.
Masa y area.
Peso y area.

OO®w>»

( )
‘ ¢En cual de las siguientes situaciones el cambio de energia cinética es nulo?

Un avion que despega de una pista.
Una roca que cae de una montafia.
Un limon que cuelga de un arbol.

Un carro que frena repentinamente.

oCOw>
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(

3. Observa la informacion proporcionada en la tabla.

Magnitud fundamental Magnitud derivada

Alto
(H)

- V=LxHxA

Largo

(L)

Ar;ch\
(A)
Magnitud: Masa Magnitud: volumen
Unidad (S.1.): kg Unidad (S.I.): m®

¢Qué diferencia una magnitud fundamental de una derivada?

Su medida se obtiene de manera directa.
Presenta mas de una dimension.

Su medida se obtiene realizando un calculo.
Presentan dos o mas unidades de medida.

OO w>

4. Cuando un mango cae de un arbol ocurre una transformacion de energia,
ya que la energia potencial (Ep) se transforma en energia cinética (E). En este
proceso entre mas alto se encuentra el mango, con mayor velocidad realizara el
impacto en el suelo.

El mango posee mayor energia cinética cuando

\

va a la mitad de su trayectoria.
esta cerca de tocar el suelo.
se desprende del arbol.

ya ha caido al suelo.

OOw>




(

5. Observa laimageny conteste.

s —"

\ ’;;5 B = /

A T e

¢Queé tipo de energia impulsa al barco en el océano?

Solar.

Edlica.
Térmica.
Mareomotriz.

OOw>

(

6.

El areay el volumen son magnitudes derivadas de la longitud. Para calcular el area se

miden dos dimensiones de un cuerpo, mientras que para el volumen se miden tres

dimensiones de un cuerpo, como se muestra en la imagen.

Area Volumen

A partir de la informacion, jcual de los siguientes enunciados es correcto?

El 4rea de la portada del libro se mide en m?.
El area de la portada del libro se mide en m.
El volumen de la caja se mide en m®.
El volumen de la caja se mide en m?.

OOw>
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7. Observa el siguiente esquema de la tabla periddica.

" TABLA PERIODICA DE LOS ELEMENTOS .

3 1 1008 2 40026
o
=1 H He
7]
& (HDROGENO) 2 IA 13 WA 14 VA 15 VA 16 VIA 17 VIIA U
3 6944 90122 5  1081/6 12011|7 14.007|8 15999|9 18.998 |10 20.180
2 Li | Be B C N | O F | Ne
BERILIO. CARBONO | NITROGENO | OXIGENO FLUOR
11 22.990 |12 24.305 13 26.982 |14 28.085 15 30.974 |16 3206|17 354518 39.948
3 Na | Mg - Al | Si P S | Cl | Ar
MACNESION 3 lliB 4 VB 5 Ve 6 Vis 7 Vie 8 9 10 1 B 12 lIB [ ALuMmNiO ! FOSFORO FETE ey

9 39.098 |20 40.078 | 21 44.956 | 22 47.867 | 23 50.942 | 24 51.996 | 25 54.938 | 26 55.845 |27 58.933 | 28 58.693 [ 29 63546 |30 65.38 |31 69.723|32 72.64|33 74.922 |34 7897135 79.904 |36 83.798

4l K [Ca | Sc | Ti | V |Cr Mn| Fe | Co Ni [Cu|Zn Ga| Ge | As | Se | Br | Kr

CALCIO | ESCANDIO | TITANIO | VANADIO | CROMO |MANGANESO| HIERRO | COBALTO | NIQUEL COBRE zINe GALIO ) | SELENIO | BROMO

37 85468 |38 87.62 |39 88.906 | 40 91.224 |41 92.906 (42 95.95 43  (98)|44 101.07 |45 102.91|46 10642 47 107.67 [48 112.41|49 114.82|50 118.71|51 121.76 | 52 127.60 | 53 126.90 |54 131.29
S{Rb | Sr | Y | Zr |[Nb Mo T¢ | Ru | Rh | Pd | Ag | Cd | In  Sn | Sb | Te |
D ITRIO CIRCONIO NIOBIO MOLIBDENO | TECNECIO RUTENIO RODIO PALADIO PLATA CADMIO INDIO ESTANO 'YODO A
55 1329156 137.33 57-71 |72 17849 |73 180.95 | 74 18384 |75 186.21|76 190.23|77 192.22|78 195.08 |79 196.97 | 80 200.59 | 81 204.38| 82 207.2 |83 208.98 | 84 (209)|85 (210)

6/ Cs | Ba (LaLu| Hf | Ta | W | Re | Os | Ir | Pt | Au | Hg | Tl | Pb | Bi | Po | At

eario | Lantinidos| yueyo | TANTALO | WoLFRAMIO | RENIO osmio RIDIO | PLATINO. 0RO | MERCURIO |  TALO PLOMO | BISMUTO ASTATO

87 (223)(88 (226) 89-103 104 (267) (105 (268)|106 (271)| 107 (272)|108 (277)| 109 (276) | 110 (281)| 111 (280) 112 (285)| 113 (285)| 114 (287)| 115 (289)[ 116 (291)| 117 (294)

Fr [ Ra (AcLr| RF | Db | Sg | Bh | Bs [ Mit | Ds | Rg | Cn | Nh | [l | Me | Ly | T8

RaDI0 | Actinidos | qriereomo | DUBNIO | SEABORGIO | BOHRIO |  HASIO | MEITNERIO | DARMSTATIO | ROENTGENO | COPERNCIO | NIHONIO | FLEROVO | MOSCOVIO | LVERWORO | TENESO | O

-

¢En qué grupoy periodo se ubica el elemento Azufre?

Grupo 3, periodo VI-A.
Grupo VI-A, periodo 3.
Grupo V-A, periodo 4.
Grupo 4, periodo V-A.

OCOw>

( )

8 La limonada es una solucion facil de preparar, solo se debe exprimir el jugo

© de varios limones en un recipiente, adicionar suficiente agua, ademas agregar
azucar al gusto.

De acuerdo con la informacion, cuando se prepara una limonada, ;qué sustancia
representa al solvente?

El agua porque se encuentra en mayor proporcion.

El jugo de limodn porque se encuentra en menor proporcion.
El azucar debido a que es la unica sustancia solida.

La limonada ya que contiene a todos los componentes.

OOow>

( )
0. Maria al guardar los alimentos de la canasta basica, por accidente mezclo las semillas
de frijoles con cristales de azucar.

¢Cual es el método indicado para que Maria pueda separar los diferentes componentes?

Tamizado.
Cristalizacion.
Filtracion.
Decantacion.

OoOw>




(

10. Elhipoclorito de sodio (NaClO) es una sustancia quimica que en los hogares se
utiliza como desinfectante y blanqueador, su disolucion en agua es conocida
comunmente como lejia.

De acuerdo con la informacion, el hipoclorito de sodio es

N

un compuesto con tres moléculas distintas.
un atomo con tres elementos diferentes.

una molécula con con tres atomos distintos.
un elemento con tres compuestos diferentes.

onw>

11. Los modelos atdmicos han sido de mucha importancia para comprender la
estructura y funcionamiento de los atomos, uno de esos modelos es el propuesto
por Thomson, comparado con un “Budin de pasas”, en el cual la masa representa
la carga positiva y las pasas representan las cargas negativas.

¢Cual de las siguientes opciones representa el modelo atomico descrito?

N
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12.

Al combinar sal con agua, se obtiene una disolucion en estado liquido a pesar de
que la sal se encuentra en estado solido.

'] \j; ::: F

— e’

De acuerdo con el ejemplo, ;qué determina el estado fisico de una disolucion?

N

A. Elsoluto.
B. Elsolvente.
C. La agitacion.
D. La mezcla.
( )
13. Observa los siguientes modelos atomicos del sodio (Na) y el aluminio (Al), ambos
elementos se encuentran en el tercer periodo de la tabla periddica.
De acuerdo con su estructura, ;qué caracteristica tienen en comun los elementos
sodio y aluminio?
A. Sus electrones estan distribuidos en tres niveles de energia.
B. Poseen tres electrones distribuidos en su ultimo nivel de energia.
C. Poseen tres orbitales con tres electrones alrededor del nucleo.
D. Tienen la misma cantidad de electrones en sus tres niveles de energia.
@ )
14. Observa la tabla y responde.
Elemento | Simbolo | Numero atdomico | Numero masico | p+ e- n°
Fosforo P 15 31 15 15 16
Hierro Fe 26 56 26 26 30

El numero masico hace referencia a la cantidad de

protones mas neutrones en el nucleo del atomo.
electrones mas protones en el nucleo del atomo.
protones presentes en el nucleo del atomo.
particulas distribuidas en el atomo neutro.

o0 >
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15. Observa las siguientes imagenes que representan distintas mezclas de sustancias:
1. Café en polvo 2. Arena 3. Sal de mesa 4., Aceite
Yy agua y agua y agua y agua
¢Cuales de las mezclas anteriores son homogéneas?
A 2y4
B. 3y4
C. ly?2
D. 1y3
( )
16. El cloruro de sodio o sal comun es un compuesto quimico formado por cloro y
sodio (NaCl), tiene la caracteristica que su composicion quimica es constante, es
decir, no cambia sin importar las condiciones fisicas en que se encuentre.
Segun esta caracteristica, ;como se clasifica la sal comun?
A. Elemento quimico.
B. Sustancia pura.
C. Mezcla heterogénea.
D. Soluciéon quimica.
( )

17. Maria esta preparando una azucarada con agua a temperatura ambiente, observa
que una parte del azucar se acumula en el fondo del vaso y que por mas que la agite
no se disuelve, debido a que el agua a alcanzado su maxima capacidad para disolver.

De acuerdo con la cantidad de azucar en la solucion. ; Como se clasifica la azucarada que
prepara Maria?

Sobresaturada.
Insaturada.
Diluida.
Saturada.

OCOw>

11
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@ )
18. Leay analice detenidamente el texto.
Los virus son estructuras microscopicas complejas, constituidas por biomoléculas;
poseen informacion genética propia, que puede estar en forma de ADN o de ARN.
Los virus penetran al interior de las células y “toman control” de la maquinaria
metabolica, utilizandola para replicarse a si mismos. Por ello, la posicion cientifica
dominante es que los virus Nno se encuentran vivos.
Un virus no es considerado un ser vivo debido a que
A. su dimension esta entre los 20 a los 250 nm.
B. atacan diferentes organos de los seres humanos.
C. depende de una célula huésped para multiplicarse.
D. la estructura interna esta constituida por biomoléculas.
@ )

19. De los siguientes componentes del tejido sanguineo, ;cual contiene hemoglobina y
cumple la funcion de transportar el oxigeno a todo el organismo?

Globulos blancos.
Globulos rojos.
Plasma.
Plaquetas.

o0 w>

-

20. Observa laimageny responde a la pregunta.

B Geosfera

Hidrésfera

Litésfera

»Atmosfera

¢Cual de las capas de la Tierra, mostradas en la imagen, esta formada por un conjunto
de gases?

Atmosfera.
Hidrosfera.
Geosfera.
Litosfera.

o0 ®>

12
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21. Observa la siguiente imagen con las partes fundamentales de una célula y responda.

¢Cual es el nombre de las estructuras sefaladas en la imagen?

~

A. 1. Citoplasma, 2. Membrana celular, 3. Nucleo.
B. 1. Membrana celular, 2. Citoplasma, 3. Nucleo.
C. 1Citoplasma, 2. Nucleo, 3. Membrana celular.
D. 1. Nucleo, 2. Membrana celular, 3. Citoplasma.

(
22. Observe la siguiente imagen que presenta un conjunto de hormigas.
4 i ‘ /

¢A cual de los siguientes niveles de organizacion ecologica pertenecen?

Individuo.
Poblacion.
Comunidad.
Ecosistema.

OCOw>
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@ )
23. Lee lasiguiente tabla, que muestra las caracteristicas de las células procariotas y
eucariotas.
Células procariotas Células eucariotas
* Presentes en organismos unicelulares. | ¢ Presentes en organismos unicelulares
o El material genético se encuentra y pluricelulares.
disperso en el citoplasma. o El material genético, se encuentra
o Posee tres estructuras basicas: ubicado en el nucleo.
membrana plasmatica, citoplasmay|e Posee tres estructuras basicas:
material genético. membrana plasmatica, citoplasmay
material genético.
A partir de la informacion, scual es la caracteristica que distingue a las células
eucariotas de las células procariotas?
A. Presencia de un nucleo celular.
B. Posee material genético disperso.
C. Presente solo en seres unicelulares.
D. Tiene tres estructuras basicas.
@ )
24. Lee detenidamente el texto:

A diferencia de las células procariotas, las eucariotas tienen un nucleo que se
encuentra en el centro de la célula y en su interior ocurren complejos procesos.

Una de las principales funciones del nucleo es

almacenar la informacion genética.
almacenar y trasportar proteinas.
participar en la respiracion celular.
regular el proceso de digestion celular.

COow>
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25. Observa el siguiente esquema y responde.

 CELULAANIMAL ~ CELULA VEGETAL
/[ membrana
( pared
\L citoplasma
S
_ | cloroplastos ==
™ =t

De acuerdo con el esquema, ;jcual de las siguientes caracteristicas diferencia una célula
animal de una vegetal?

orgdnulos

nucleo

La ausencia de nucleo celular.
La presencia de citoplasma.
La ausencia de pared celular.
La presencia de cloroplastos.

OCOw>
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Lee el siguiente texto y responde los items del 1 al 5.

Robbie

La madre de Gloria, la sefiora Weston, le dijo enfaticamente a su esposo que no queria ver a
su hija confiada a una maquina. Por lo que decidio librarse de Robbie. Cuando Gloria pregunto
por Robbie, le dijeron que se habia marchado. La noticia entristecio mucho a Gloria, para
distraerla sus padres la llevaron a la U. S. Robots & Mecanicenme Inc. Esperaban que, terminada
la visita, se convenciera de que un robot no es una cosa viva.

Gloria se percatd de que en aquel lugar no habia ninguna persona. Luego su mirada se fijo
en seis o siete robots que trabajaban acoplados a una mesa redonda situada en el centro
de la sala. Era una habitacion grande. No podia estar segura, pero uno de los robots se
parecia... se parecia... jLo era!

—iRobbie!

Su grito atraveso el aire y uno de los robots de la mesa titubed y dejoé caer la herramienta
que tenia sujeta. Gloria casi enloquecio por la alegria. Abriéndose paso a lo largo de la
barandilla, saltd agilmente al suelo unos metros mas abajo, y corrid hacia su Robbie, con
los brazos al aire y el pelo ondeando.

Gloria no se percatd que un enorme y pesado tractor avanzaba en su marcada trayectoria.
Si bien George Weston saltd sobre la barandilla en un desesperado intento de salvarla, era
obviamente inutil, pero Robbie actud inmediatamente y con precision.

Con las piernas de metal se tragd el espacio entre él y su pequefia ama sobre la que se precipitd
desde la direccion contraria. A partir de ahi todo sucedio rapidamente. De una brazada Robbie
resguardo a Gloria, sin aflojar su velocidad ni un segundo y, por consiguiente, dejandola sin
respiracion. El tractor cruzo la trayectoria de Gloria medio segundo después de haberlo hecho
Robbie, rodd todavia tres metros y llevo a cabo una parada rechinante y larga.

Gloria recobro el aliento, soportd una serie de apasionados abrazos por parte de sus padres
y se volvio ilusionada hacia Robbie. Por lo que a ella respectaba, no habia ocurrido nada,
salvo que habia encontrado a su amigo.

—Tu has tramado esto, ;lo has hecho, verdad? Dijo la sefiora Weston a su esposo.

George Weston se limpio la acalorada frente con el pafiuelo y sus labios apenas mostraron
una sonrisa.

La sefiora Weston siguid con sus especulaciones.

—Robbie no fue proyectado para ingenieria o trabajo de construccion. A ellos no les servia.

Sabes que lo has hecho, George.
Amigos robots
Isaac Asimov
(Adaptacion)

16



1

2

3

4

Segun el texto, la sefiora Weston pretendia librarse de Robbie porque

detestaba todo lo relacionado con mecanismos artificiales.

deseaba que su hija aprendiera a hacer cosas por si misma.

queria que la maquina trabajara en una fabrica de construccion.
estaba convencida que los humanos son mejores que las maquinas.

o0 w>

En la expresion: «Tu has tramado esto, ¢lo has hecho, verdad?», se interpreta que la
sefiora Weston

reclama a Gloria sobre lo ocurrido en el lugar.
sospecha que Robbie ha planeado la situacion.

esta alegre por la situacion inesperada que vio.

acusa a su George de planificar los hechos ocurridos.

o0 ®>

Lee las siguientes acciones del texto.

1. Robbie rescata a Gloria de ser atropellada.

2. Los padres abrazan apasionadamente a Gloria.

3. Gloria salto al suelo unos metros y corrié hacia Robbie.

4. George Weston salto sobre la barandilla para salvar a Gloria.

Selecciona la opcion donde las acciones estén ordenadas cronolégicamente.

A 1234
B. 4321
C. 4312
D. 3,412

Segun el texto, ¢para qué tipo de tareas fue creado Robbie?

A. Realizar trabajos caseros.
B. Cuidar y proteger a nifios.
C. Crear nueva tecnologia.

D. Supervisar a otros robots.

17
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5 ¢Cual es el tema central del texto?

Los avances cientificos y tecnologicos.

El riesgo de actuar de manera impulsiva.

Los lazos afectivos entre una nifia y un robot.
El paseo familiar a una fabrica tecnologica.

OCO®w>

Lee el siguiente texto y responde los items del 6 al 10.

El jaguar

El jaguar es un mamifero que ocupa el tercer puesto entre los felinos mas grandes del mundo;
Su cuerpo es robusto, la cabeza es ancha, hocico corto, patas cortas y macizas, y puede
retraer sus garras dentro de una vaina protectora, mientras no las usa; ademas, posee un oido
agudo y excelente vista.

Un macho adulto puede medir hasta 2.5 metros, y una hembra hasta 2.2 metros. El peso en
un macho oscila entre los 70 y 100 kilos, mientras que el de una hembra entre 50 y 77 kilos.
Las manchas circulares en su piel son de color negro, estas manchas son mas pequenas en
la cabeza, el cuello y las patas, y son unicas para cada individuo. La cola puede medir de 44 a
80 centimetros y tiene anillos en su tercio posterior; ademas, las partes bajas del cuerpo son
mas palidas o casi blancas. Sus orejas son pequenas y redondas. La pupila es redonda y el iris
varia de color: dorado a amarillo rojizo.

Es un animal carnivoro y siente predileccion por las presas vivas. Es un cazador muy
sigiloso, veloz y certero. Nada agilmente, vive en solitario, excepto en época de reproduccion.
La gestacion de los cachorros puede durar entre 90 y 110 dias, y la hembrada a luz entre 1y
4 cachorros; aunque por lo general, son 2. Estos acompafan a su madre y aprenden de ella
durante los siguientes 2 afos todo lo que deben saber para vivir.

Debido a la caza que persigue sus pieles y a la continua degradacion y fragmentacion de sus
habitats, esta especie esta en peligro de extincion.

(2020, 13 de abril). Jaguar. National Geographic:
https://www.nationalgeographicla.com/animales/2020/04/jaguar
(Adaptacion)

6 ,;Cudles el tema principal del texto anterior?

La extincion del jaguar.

Las caracteristicas del jaguar.
Las habilidades del jaguar.

La alimentacion del jaguar.

OCOw>

18



7 Segun el texto, jcuales son las caracteristicas fisicas del jaguar?

Herbivoro, robusto, sigiloso, veloz y excelente vista.
Mamifero pequefio, cabeza ancha, hocico corto y veloz.
Mamifero grande, cabeza ancha, patas cortas y macizas.
Patas largas, oido agudo, orejas pequenas y redondas.

OnNw>

8 Segun el enunciado: «Es un animal carnivoro y siente predileccion por las presas
vivas», se interpreta que

es salvaje por eso prefiere alimentarse de animales muertos.
siente desinterés por presas vivas por ser un animal carnivoro.
le gusta cazar comida fresca y se alimenta solamente de carne.
come carne fresca porque es su unica fuente de alimentacion.

OO®>

o La descripcion del jaguar es objetiva porque

presenta las caracteristicas de lo descrito tal como es.
expone sus valoraciones sobre el elemento descrito.
desarrolla ideas irreales del elemento descrito.

expresa las cualidades de lo descrito de forma poética.

OO w>

10 ;Cual es el propdsito del texto anterior?

Exponer la diferencia entre el jaguar macho y hembra.
Explicar sobre como el jaguar es un cazador sigiloso.
Persuadir sobre la preservacion del habitat del jaguar.
Describir al jaguar y sus principales rasgos distintivos.

o0w>

19
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Lee el siguiente texto y responde los items del 11 al 15.

CAPITULO VIII

Del buen suceso que el valeroso don Quijote tuvo en la espantable y jamas imaginada aventura
de los molinos de viento, con otros sucesos dignos de feliz recordacion.

Don Quijote le dijo a su escudero: —La aventura va guiando nuestras cosas mejor de lo que
querriamos, porque mira alli, amigo Sancho Panza, donde se descubren treinta 0 mas desaforados
gigantes, con quienes pienso hacer batalla y quitarles a todos sus vidas. [...].

—:;Qué gigantes? —pregunto Sancho. — jAquellos que ves ahi, aquellos de brazos largos que
los suelen tener algunos hasta casi de dos lequas! —respondid don Quijote. —Mire vuestra
merced, aquellos no son gigantes, sino molinos de viento y lo que parecen brazos son las aspas
volteadas del viento que hacen andar la piedra del molino —insinué Panza. —Bien parece—
insistio el caballero— que no sabes nada de aventuras; ellos son gigantes, y si tienes miedo,
quitate de ahiy haz una oracion que yo voy a entrar con ellos en fiera y desigual batalla.

[...] Inmediatamente y encomendandose de todo corazon a su Dulcinea del Toboso, arremetio
a todo el galope de Rocinante y embistio con el primer molino que estaba adelante; y dandole
una lanzada en el aspa, la volvio el viento con tanta furia, que hizo la lanza pedazos llevandose
tras si al caballo y al caballero, quien fue rodando por el campo en una forma muy aparatosa.
—iValgame, Dios! —dijo Sancho—. ;No le dije yo a vuestra merced que mirase bien lo que hacia,
gue no eran sino molinos de viento, y no lo podia ignorar sino quien llevase otros tales en la
cabeza? —Calla, amigo Sancho —respondié don Quijote, —que las cosas de la guerra mas que
otras estan sujetas a continua mudanza; cuanto mas que yo pienso, y es asi verdad, que aquel
sabio Freston que me robo el aposento y los libros ha vuelto estos gigantes en molinos por
quitarme la gloria de su vencimiento: tal es la enemistad que me tiene; mas al cabo, han de
poder poco sus malas artes contra la bondad de mi espada.

El Ingenioso Hidalgo don Quijote de la Mancha
Miguel de Cervantes
(Adaptacion)

11 ;En qué momento don Quijote se da cuenta que los gigantes no existen?

A. Luego de correr a todo galope con Rocinante.

B. Después de recibir un fuerte golpe con el aspa.

C. Almomento de escuchar los consejos de Sancho.

D. Cuando llega a un campo lleno de molinos de viento.
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12 ;Cuadles la actitud de Sancho ante las acciones de don Quijote?

O0Ow >

13 Lee

a.
b
C.
d.
e.
f.

:Cu

0N ®>

Prudente, porque es consciente de los riesgos que enfrenta.
Sarcastico, porque se burla del golpe que recibe el hidalgo.
Desafiante, porque esta en contra de los deseos del amo.
Indiferente, porque no hara cambiar de parecer a su amo.

las siguientes acciones del texto:

Don Quijote se encomendd a Dulcinea.

. Sancho intenta persuadir a don Quijote.

Don Quijote y Sancho descubrieron los molinos de viento.
Don Quijote y Rocinante reciben un fuerte golpe.

Don Quijote embiste el primer molino de viento.

Don Quijote confunde los molinos de viento con gigantes.

al opcion presenta los hechos en forma cronoldgica?

14 ;Sobre qué trata el texto anterior?

oCOw>

Los delirios de don Quijote al enfrentarse con supuestos gigantes.

Los gigantes que atacan a don Quijote en forma de molinos.
El miedo de Sancho Panza, al advertir el peligro que les amenaza.

15 Selecciona la opcion que describe el comportamiento de don Quijote.

A
B
C
D

. Intrépido y valiente, porque se enfrenta con sacrificio en las batallas.
. Decidido y agil, porque actua con rapidez ante situaciones adversas.
. Previsor y astuto, porque considera todas las consecuencias venideras.

. Violento y cruel, porque pretendia acabar con la vida de los gigantes.

21

El ataque del sabio Freston a don Quijote, por la enemistad entre ellos.
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Lee el siguiente texto y responde los items del 16 al 20.

¢Qué es la contaminacion ambiental?

La contaminacion ambiental se debe a la presencia de elementos, de tipo natural y artificial, que
pueden causar dafno a los seres vivos, incluyendo a los humanos.

La contaminacion puede ser de dos tipos: natural, que es la causada por fendmenos como los
incendios forestales, las erupciones volcanicas, los tsunamis o los terremotos; por otra parte, la
artificial provocada por la actividad del ser humano, como la tala de arboles, el uso excesivo de
automoviles, el mal uso de los recursos naturales o el tratamiento inadecuado de los residuos
(basura).

En este sentido, la contaminacion ambiental trae consecuencias como el calentamiento global,
que provoca el aumento de la temperatura del planeta de manera progresiva, tanto atmosférica
como de los mares y océanos.

Ademas, la contaminacion ambiental representa un riesgo para la salud de los humanos y para
todos los seres vivos que habitan en los ecosistemas. La Organizacion Mundial de la Salud (OMS),
afirma que la contaminacion atmosférica aumenta las posibilidades de padecer enfermedades
respiratorias agudas, como la neumonia, y, también, enfermedades cronicas como el cancer de
pulmon y las enfermedades cardiovasculares.

En suma, la tala indiscriminada, la explotacion excesiva de los recursos naturales y la emision de
contaminantes a la atmdsfera amenazan la vida de especies y plantas, porque ven reducido su
habitat. Algunas llegan incluso a la extincion, lo cual repercutird negativamente en el desarrollo
de la vida del ser humano.

(2020) ;Qué es la contaminacion ambiental? Ayuntamiento de Huelva:
https://n9.cl/slkz
(Adaptacion)

16 Segun el texto, los fendmenos que causan la contaminacion ambiental natural son:

el calentamiento global, el mal uso de los recursos naturales y los terremotos.
la tala de arboles, los terremotos y el mal uso de los recursos naturales.

las erupciones volcanicas, la tala de arboles y los incendios forestales.

los incendios forestales, las erupciones volcanicas y los terremotos.

OO w>
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17 iCuales la idea principal del parrafo cuatro del texto anterior?

on® >

La contaminacion ambiental es un peligro para la salud de las personas.
Las enfermedades que causa la contaminacion ambiental son mortales.
La contaminacion del aire aumenta la posibilidad de padecer neumonia.
Las enfermedades por contaminacion son inspeccionadas por la OMS.

18 ;Cual es el tipo de relacion que establece la palabra destacada en negrita entre
los parrafos 3y 4?

Efecto, pues indica los riesgos para el ser humano debido a la contaminacion
ambiental.

Adicion, porgue agrega una consecuencia provocada por la contaminacion
ambiental.

Ejemplificacion, porque muestra como el calentamiento global afecta la vida de
los seres vivos.

Condicion, pues expone que la contaminacion ambiental determina la salud de
los seres humanos.

19 Del enunciado: «la explotacion excesiva de los recursos naturales y la emision de
contaminantes a la atmosfera amenazan la vida de especies y plantas», se interpreta que

la extincion de los animales y las plantas se puede evitar si se lucha por su
conservacion.

la conservacion de los bosques se logra si se cuidan los habitat y ecosistemas
naturales.

la supervivencia humana depende de reducir la explotacion excesiva de los
recursos naturales.

la contaminacion ambiental y el abuso de los recursos naturales son un
peligro para la fauna y flora.

20 (Cual es el tema central del texto anterior?

oCOw>

La deforestacion de bosques a causa del ser humano.
Las causas y consecuencias de la contaminacion ambiental.
La extincion de especies y plantas por contaminantes.
Las altas temperaturas por efecto del calentamiento global.
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